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 東邦大学では過去に有機化合物の異性体に関する問題が多く出題されています。最後の 1

点のために，ファイナルチェックをしておこう！ 

正解 12通り 

解説 

 Aspの位置によって場合分けするとよい。N末端を左端にして表現すると， 

(ⅰ) N) 〇－△－Asp (C  

 〇と△の並び方で 2通り。 

(ⅱ) N) Asp－〇－△ (C  

 〇と△の並び方に加え，Asp のα位カルボキシ基を用いるか側鎖カルボキシ基を用いるか

で，2×2＝4通り。 

(ⅲ) 〇－Asp－△ 

 Aspのα位アミノ基，α位カルボキシ基，側鎖カルボキシ基に対して，Gly，Alaを結合さ

せるので，3×2＝6通り。 

(ⅰ)～(ⅲ)より、合計で 12通りとなる。 

なお，光学異性体を考慮すると Ala，Aspに L体と D体があるので 12×22＝48通り。 

 

問題 

 グリシン，アラニン，アスパラギン酸それぞれ 1分子がアミド結合により結びつい

た鎖状の化合物がある。アミノ酸の側鎖のカルボキシ基も結合に関与する場合も含め

ると，この化合物は何通りの構造が考えられるか。ただし，光学異性体は考えないも

のとする。 


